

北京一老人急需罕见的RH阳性--D--型血,滨州农村妇女刘洪凤撸袖献血

400毫升救命血,400公里大驰援

本报滨州6月12日讯(记者 张卫建) 一头是一位患病的北京老人,另一头是滨州市一位普通农村妇女,本来没有任何交集的两个人,但一种极为罕见的D缺失血型却把两人紧紧连在一起。400毫升救命血,400公里大驰援,京鲁两地

上演感人一幕。12日晚10时,记者从北京健宫医院获悉,已经接受输血的许金萍老人目前病情平稳,为她献出400毫升RH阳性--D--型血的是滨州农村妇女刘洪凤。

“您的血,可能就是她的命!”6月9日16:46,北京市红十字会血液中心发出一条微博,为一名病人寻找极为罕见的救命D缺失型血,该条微博迅速被网友转发。“现仅在山东找到一位同型的。”很快,北京市红十

字血液中心通过中国稀有血型库找到了一名山东同型者——滨州市沾化县冯家镇西堠村的农村妇女刘洪凤。

34岁的刘洪凤是2010年11月才知道自己属于这种罕见血型的。当时她因病的住院急需手术治疗,为防手术时出现大出血等意外情况,院方在术前确定其血型为RH阳性--D--型,这种血型极为罕见,比俗称熊猫血的RH阴性血还要罕见。

在这种情况下,滨州市

中心血站向设在上海的中国稀有血型库求救,但中国稀有血型库同样没有存血,也联系不到该血型拥有者。最终,院方与刘洪凤的家属达成一致:用刘洪凤自己的血救她自己,院方提前做好准备,万一手术过程中真的出现大出血,迅速将刘洪凤出的血经过处理后再输回她体内,以保性命。万幸,手术进行得非常顺利,没有出现大出血等意外情况。刘洪凤的血液标本被留在了中国稀有血型库。

9日下午4时,得知北京有病人急需RH阳性--D--型血后,滨州市中心血站工作人员立即和刘洪凤取得联系,刘洪凤没有犹豫就答应献血。

10日早晨8点,滨州中心血站采血人员赶到刘洪凤家中,经过两轮筛选,刘洪凤血液符合采集条件,很快,400ml血液从刘洪凤的体内抽出。下午6时50分,运血车抵达北京。晚9时,配型成功,晚9:50,这袋珍稀的血液输入老人体内。

●头条链接:

RH阳性--D--型血

滨州市中心血站副站长张秀铮介绍,目前国际输血协会承认的血型系统有30种,其中“ABO血型系统”和“Rh血型系统”是最常见的两种。“Rh血型系统”分为阳性和阴性两种,其中Rh阳性血在‘Rh血型系统’中占99.7%左右。而被媒体称为‘熊猫血’的Rh阴性血仅占0.3%左右,Rh阴性血属于稀有血型。虽然刘洪凤属于Rh阳性血,有D抗原,但缺乏CE抗原,是极为罕见的RH阳性--D--型,目前媒体报道过的这种血型只有四五例。”张秀铮告诉记者。

举报滥用添加剂最高可奖5000元

本报济南6月12日讯(记者 李钢) 记者从省食品药品监督管理局了解到,今后,市民在餐饮服务环节发现非法添加或滥用添加剂行为,可直接拨打电话举报,一经核实,举报人最高可获5000元奖励。

近日,省食品药品监督管理局公布了《餐饮服务食品非法添加和滥用食品添加剂举报投诉办理及奖励暂行办法》。市民在餐饮服务环节发现非法添加和滥用食品添加剂等食品安全违法行为时,可直接拨打举报电话(0531)86782728和96001111举报,也可以通过在山东省食品药品监督管理局网站(www.sdfda.gov.cn)首页开设的举报栏或电子邮箱(cyjb@sdfda.gov.cn)进行举报。

根据办法规定,市民举报的案件违法行为经过调查属实,并依法实施处罚的,将由举报投诉案(事件)调查处理部门对举报有功人员进行奖励,涉案价值5万元以上的奖励5000元。

●追踪报道

八市优秀的哥 临沂学习李学国

本报临沂6月12日讯(通讯员 黄蕾 记者 左肖 李晖 张斌) “他是一位勇敢的出租车驾驶员,是我们学习的榜样,我们为能有这样的同行感到骄傲和自豪。”6月12日,来自济南、泰安、潍坊等全省8个市的30多位出租车驾驶员,来到临沂看望李学国的家人,并送上了慰问金。

上午10点40分左右,30多位出租车司机来到河东区汤河镇李学国的老家。据了解,这些出租车司机分别来自济南、泰安、菏泽、东营、莱芜、德州、日照、潍坊8个市,都是行业里的模范标兵,优秀驾驶员。

济南义勇的哥刘彦友这次也来到李学国父母家。“他不仅仅是沂蒙人的骄傲,也是我们山东父老乡亲,山东各地的出租车司机的骄傲,他的行为很勇敢,我们应该向他学习,向他致敬。”刘彦友说。

威海一渔船出海钓鱼时进水

海空接力急救13名垂钓者



直升机正在营救遇险垂钓者。李允楠 摄

本报威海6月12日讯(记者 陶相银 张琪 通讯员 李志强 冯小莹) 12日上午,13名垂钓人员乘坐一渔船出海钓鱼,渔船行驶至威海成山头东北海域时,突然进水。两小时后,途经事发海域的一艘货轮将遇险人员救下,随后被救助直升机接上,13人全部脱险。

12日上午10时36分,威海市海上搜救中心接到电话报警,一荣成籍“鲁荣渔0381”渔船在成山头东北约27海里处船体进水,船上有13名垂钓人员,急需救援。威海市海事搜救中心在核实险情后,立即协调途经事发海域的船舶前往救助,并调派海事执法人员随同海事巡

逻船“海巡072”出海救助。接到威海市海上搜救中心的通报后,交通运输部北海第一救助飞行队也调派两架救助直升机前往事发海域救助。

12时30分许,货轮“信和”号途经事发海域,在威海市海上搜救中心的指引下,靠近出事渔

船,13名遇险人员弃船后被成功救上了“信和”号。

救助直升机到达现场后,两机组成员迅速展开救助行动。B-7312救助直升机成功救助8名遇险人员,B-7313救助直升机成功救助渔船上剩余5名遇险人员。随即两架救助直升机返航威海机场。

为报选修课,凌晨排队抢座

省城一高校多名学生机房抢电脑时受伤

本报济南6月12日讯(记者 崔岩) 6月12日,是山东政法学院大一学生报下学年选修课的日子,为了能顺利抢到电脑,报上自己喜欢的选修课,许多学生凌晨两三点就开始在学校机房外排队,因为人多拥挤,门口商店一玻璃隔断墙被挤碎,多名学生受伤流血。

“7点钟一开门,大家就拼命往里挤,咔嚓一声,门口商店墙上的玻璃就掉地上碎了,大家是踩着一地碎玻璃冲进电子阅览室的。”12日上午,山东政法学院图书馆电子阅览室外,几名学生对记者讲述事发时的情景。

山东政法学院大一学生小李12日凌晨3点赶到了图书馆,本以为来得挺早,到了图书馆才发现,前面已经排了二十几人了。

早上7点左右,阅览室开门。“开门的一瞬间,玻璃就碎了。”正当小李顺着人群往里挤时,听到咔嚓一声,然后就感觉有东西砸到了头上。“是挂在墙上的一个钟表。”小李说,虽然被砸得有点晕,但因为人太多,自己还是被簇拥着挤进阅览室。

直到冲进电子阅览室,抢到电脑,小李这才感觉腿也有点疼,低头一看,发现有碎玻璃插到腿上。“事后我才知道,还有挺多学生受了伤。”小李认为伤情不严重,没有去医院。随着9点开始选课,小李顺利从网上选到了自己喜欢的课。

10点06分,没抢到的小孙在学校另一处机房找到电脑进入选修系统时发现,选修课都已报满了。



机房门口商店的玻璃隔断被挤碎,有学生受伤。

“去年只是把门挤坏了,今年整面墙都挤坏了,门也是硬被挤开的,地上还有好多血。”电子阅览室门口商店的店主告诉记者。

一些受伤学生被送到武警医院,记者从医院急诊科了解到,政法学院几名女生被玻璃划伤,清创后都离开了。